

■校园新闻

江北中心小学学子 在全国绘画比赛中喜获佳绩

近日，江北中心小学钟丹音同学的水墨画作品《老外滩的风景》在全国赛区的评比中获得“画我家乡 爱我中华”全国少年儿童图文创作优秀作品奖。学校开展水墨画教学多年是宁波市水墨画艺术特色学校，水墨画教学课题获得市基础教育科研成果一等奖，学校图文结合的课题获得省级立项，学校将继续探索更新的水墨画教学研究。

江北中心小学 朱瑾 报道

金家漕小学 举行庆元旦文艺汇演活动

2013年12月31日下午，金家漕小学元旦文艺汇演暨优秀社团展示活动也拉开了帷幕。这次庆元旦文艺汇演暨优秀社团展示活动，既是学校社团成果的一次集体展示，也是金家漕小学告别2013年，喜迎2014年的一个美好祝福。鄞州金家漕小学 张海珠 报道

行知实验小学 用歌声迎接新年



2013年12月31日，江东行知实验小学举办了一场主题为“班班有歌声”的迎新晚会，以迎接2014年的到来。全校师生载歌载舞，欢聚一堂，每个班级都拿出精心准备的合唱作品喜迎元旦。张子蔚 摄影 报道

中原小学 开展冬季军训

近日，中原小学五年级学生参加了军训活动。在短短的一周里，教官们对孩子进行了队列、勤务等方面的训练。通过这次军训活动，同学们锻炼了坚强的意志，增强了身体素质，为今后的学习和生活奠定了基础。

海曙中原小学 林舒茵 报道

海曙外国语学校 举行校园艺术节文艺汇演



2013年12月31日，海曙外国语学校举行了第三届校园艺术节闭幕式暨元旦文艺汇演。一个个精美的节目在展现海外学子才艺的同时，也表达了海外人对2014年的美好向往。

海曙外国语学校 吴斌 报道

象山县高塘学校 举行“庆元旦”联欢晚会

12月30日晚上，象山高塘学校100多名教职工欢聚一堂，举行庆元旦教职工自编自导才艺联欢晚会。全校100多名教职工分成10组，每组教职工人人参与了自编自导的节目。活动在毛国平老师的《高原红》独唱声中结束，全体教职工带着美好的祝愿迎接新年的到来。象山高塘学校 卜贵苗 报道

镇明中心小学 英语艺术节圆满落幕



2013年12月，镇明中心小学组织开展以“My English My dream”为主题的第六届英语艺术节活动。英语学习无所不在，艺术活动乐在其中！

海曙镇明中心小学实验校区 陈佳颖 报道
黄莉丽 摄影

赤董小学 举行新年主题大队活动

新年的第一天，塘溪镇赤董小学举行“新年践行中国梦，争做最美好少年”的主题大队活动。元月3日下午，学校还组织全校学生观看了《回顾2013，最美身边人》电视节目，激励学生寻找身边最美的人，感动着他们的精神。鄞州赤董小学 周妙亚 报道

戎徐小学 组织过新年活动

2014元旦，戎徐小学203班家委会组织“喜气洋洋包饺子，小马奔腾过新年”活动。同学们亲手包了饺子送给老师和爸爸妈妈。本次活动让同学们更加自信，懂得了感恩，更是融洽了亲子关系，增进了孩子和父母的情感。

江东戎徐小学203班 梁海凤
指导老师：张红晖

信谊小学 艺术节文艺汇演迎元旦



2013年12月31日下午，信谊小学校园“传承民族精神 放飞信谊梦想”第十二届校园艺术节文艺汇演在校内举行。此次文艺汇演展示了我校推行素质教育的丰硕成果，同时也传达了每一位师生对新年深切的希望和祝福！海曙信谊小学 傅麟 报道

镇明中心小学 举行英语好声音比赛

12月18日中午，镇明中心小学正在举行镇小第六届英语艺术节系列活动之英语好声音个人秀二年级组的比赛。这次英语好声音的选拔活动，不仅让我们在舞台上各展所长，我们嘹亮的歌声、饱满的精神更是展现出了镇小学子的活力与激情。

海曙镇明中心小学202班 乐亦一
指导老师：崔雯雯

塘溪第二中心小学 开展新年教职工登山活动

近日，塘溪镇第二中心小学开展了新年教职工户外登山活动。此次活动加强了同事间的情感交流。极大地活跃了校园文化生活，增进了教师的归宿感，营造了“家”的气氛，为构建和谐校园奠定了坚实的基础。

鄞州塘溪第二中心小学 臧李俐 报道

“老话”宴上笑声多

海曙中心小学504班 方含章

正值螃蟹肥美之时，我们一大家子相聚在外婆家，餐桌上自然少不了“金甲将军”，馋得大家直流口水。

外婆在分螃蟹时，习惯地用奉化老话问哥哥，妈妈灵机一动，提议道：“要不，今天晚上我们都只用老话交流，谁违规，就得受惩罚，表演一个和老话有关的节目，怎么样？”大家都叫好。

我急了：“我只会说四明山老话，怎么办？”姨妈说，“只要用家乡话就行了。”话音刚落，我们都指着姨妈大笑起来。原来，“家乡话”这个词，姨妈说的是普通话，可是她自己还没发觉。

这下，她得表演节目了。姨妈爽气地用老话改编了一首歌：“妹妹依坐船头，阿哥我岸上走……”滑稽的腔调逗得我们个个笑得前俯后仰。弟弟刚塞进一口饭，差点喷出来，连忙用手捂住，哥哥几乎快钻到桌子底下，外婆和妈妈笑成了一团。

接着，大家你一言、我一语，“石骨铁硬”的老话渐渐地流畅起来，但是时不时还有人犯规。大家绞尽脑汁用老话讲故事、用老话猜谜语，还用老话背古诗……我深深地体会了家乡老话的乐趣和传统文化的魅力，真是太美妙了。

指导老师：贺蕾

带鱼的来历

象山县高塘学校601班 牟宣霄

一条圆滚滚的小胖鱼生活在风平浪静的海洋中。它本性善良，可是却引来其它小鱼的嘲笑，因为它做什么都是慢腾腾的，和它一起玩的伙伴都不愿搭理它，它伤心极了。

一天，暴风雨来了，原本风平浪静的大海变得波涛汹涌，海里出现了漩涡，许多小鱼都陷入了困境，连小胖鱼也被吸了进去。危急时刻，小胖鱼抱住了一块大礁石，它的身体随着激流不停晃动着。这时，小鱼们都在挣扎着，他们大声叫着：“小胖鱼，救救我们。”急得都流下了眼泪。“快抓住我的尾巴，快抓住我。”小胖鱼顶着风浪，伸出自己的尾巴，争取让小鱼们抓到。

小鱼们离得更近了，更近了……终于，小鱼们一个接一个抓住前面那条小胖鱼的尾巴。这时风更大了，浪更急了。冲击力越来越大，但小鱼儿却抱得越来越紧……

过了许久，风停了，浪平了，海面恢复了平静。但人们发现小胖鱼变得又细又长，像一条带子。原来是这条小胖鱼带着小鱼们避免了不测，大家都亲热地叫它“带鱼”。那些曾嘲笑它的小鱼儿再也不嘲笑它了，它们成了好朋友。

现在，我们所见到的带鱼就是那条小胖鱼，那是它助人后的美丽化身！

指导老师：卜贵苗

一次喜悦的收获

鄞州邱隘实验小学204班 刘伊馨

这星期五204班举行了一次朗读小能手比赛。通过激烈的初赛和pk赛，我也进入了今天的决赛，心情无比的兴奋与激动。

没过多久，终于轮到我了。我有些小紧张，但再一想，这可是展示我风采的机会。我一定要把我最好的一面展现给大家。于是，我想起了李老师教给我的朗读技巧，全身心地投入到了文中和作者的融为一体。这时，我的眼前仿佛出来了如诗如画的美景。最后，我面带微笑地向大家鞠了一躬，顿时教室四面掌声四起。只见到李老师微笑地向我点了点头。我心里像喝了蜜一样甜。

当李老师报到我得了一等奖时，我高兴极了，一蹦三尺高，付出的汗水变成了甜蜜的果实。

指导老师：李英

望富士山

海曙外国语学校202班 唐楷汶

此人在远散步时，忽见远有许多山。走近一闻花草香，立刻点头说声好。

指导老师：董丽芬

参加新生入队仪式

东钱湖中心小学601班 袁子楚

今天是星期四，大队部通知我们2-6年级优秀学生代表给一年级新生挂红领巾。

仪式正式开始了，主持人宣布“出旗！奏乐！敬礼！”操场上空响起了富有节奏的旋律。我们班的两名护旗手，踏着坚定有力的步伐，走上了主席台。挂好队旗后，主持人说：“唱队歌！”我们班的高原走了出来，铿锵有力地指挥着，我们跟着大声唱：“我们是共产主义接班人……”

我迈着稳重的脚步，走到了103班处，给一个眼睛大大的男生挂红领巾。主持人说：“授红领巾！”我打开红领巾，轻轻地挂在那个男生的脖子上，然后顺势打了个结，敬了个队礼，男生也高举右手回敬了个队礼。我退回到了五零一班的队伍里，然后我们各班按次序依次回到了教室。

今天，我们的少先队又多了二百五十多名新成员，我的心里乐开了花。

指导老师：张鲁维

神探老妈

鄞州塘溪镇中心小学401班 张正行

同学们，说到神探啊，我的老妈在我们家也是一个大名鼎鼎的神探。

星期六，妈妈上班，让我乖乖地呆在家里好好写作业。等妈妈走了之后，我突然看见书柜上的禁品——游戏机。哈哈，天助我也，我津津有味地玩了起来。

老妈回来了，她刚回到家就问我：“你有没有玩游戏机？”“当……当然没有啦。”我吞吞吐吐地回答。老妈一看我这个表情，就走向游戏机摸了摸，用严厉的语气说：“游戏机这么热，偷偷地玩了呀？”我被吓得面色苍白，只好承认错误了。

第二天，老妈就将游戏机带走了。作业做好后，我突然发现电脑居然开着。我想到：游戏机可以带走，电脑总不能带走吧！于是，我拿来一个电风扇，一边玩电脑，一边给电脑降温，简直就是一举两得啊！忽然，门铃响了，我立即关掉电脑，可是忘记关电风扇了，留下了罪证，只好到老妈那里挨打去喽……

同学们，俺家老妈不愧是个大神探吧！

指导老师：叶清秀

对话

鄞州宋诏桥小学302班 邬逸馨

小叶子醒来，它揉揉眼睛说：“天还没亮吗？再让我睡一会儿。”“天早就应该亮了，只是……”松鼠奶奶说。“那整个世界怎么都是灰蒙蒙的，我以为天还没有亮呢！”“是……”

“太阳公公今天病好了一点了吗？”它抬头看太阳，怎么也看不到。它想起太阳公公给他的温暖，早晨的第一缕阳光，透过树缝，照射在他身上，散发出神奇的光芒。“唉，太阳公公也生病了。”“那高楼哥哥呢？躲到哪里去了？它既没有脚，又那么结实，不可能无影无踪的，我想和高楼哥哥晒太阳聊天。”“雾霾魔鬼作孽呢！”

“这雾霾天气真不好，我身上全是灰尘，我希望它快快过去。”

指导老师：陈素芬

幽默的老师

江东中心小学中山校区303班 王镭渐

说起我们班的班主任，那可是个笑星，如果你和她呆上几分钟，准能笑破肚。不信，就听我讲讲吧！

那天体育课下，我们累得像一团团烂泥，趴在桌子上，我们都心情上语文课了。“丁零零”，上课铃声响了，咱的笑星隆重出场，她一看我们这无精打采的样子，心中明白了一大半，她开了个玩笑：“哟！刚从抗日战场上回来呀？没人吱声啊？是不是都光荣牺牲了？好好好！警卫员进来！把这些人抬出去埋了！”她边说边煞有其事地往门外招了招手，好像真的叫了一帮人，我们一听，吓住了，“嗖”的一声坐直了身子，大家你看看我，我看看你，都忍不住笑了。

笑星——卢老师，她在上课过程中加入了生动的故事，她又幽默又有才，我喜欢上她的课。

指导老师：卢静